

爱上他对铺的兄弟



倾诉人：瑶瑶（化名），女
年龄：22岁
记者：陈也喆
插画：章丽珍

倾诉热线：87682535 15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
情感倾诉QQ：3148917426
公众微信号：dnsbqg

不搭调的情侣

大三那年，我跟历史学院的胖哥走到了一起。在我们学校，不同学院之间交流很少，只有在上公共课的时候，才会凑到一个阶梯大教室里，那也仅仅是上课。

跟胖哥的相识说起来很简单，他爱打篮球，我爱看篮球，一来二去就熟悉了。

在女生们的怂恿下，我递了一杯矿泉水给胖哥，他憨憨地笑着，收下了。仿佛那瓶矿泉水就是我们的定情信物。

与其说是因为爱而在在一起，不如说是因为空虚和寂寞。那段时间，我就是想要一个踏实敦厚的男生，陪我一起上自习、吃饭。

胖哥就是在对的时间，出现在我面前。

大家都喊他“胖哥”，是因为他真的有些胖，1.70米的个头，足足有90公斤。

与他同样身高的我，跟他走在校园的小径上手牵手，总会引来众人的回眸。

一个矮胖，一个高挑；一个粗犷，一个婉约。我们看起来并不搭。

闺蜜曾问我，喜欢胖哥哪里？我想了想回答，也许是一种依赖感和安全感。

我一直都不确定，我跟胖哥之间的情感，算不算是爱情。

他对铺的兄弟

一个晴好的周末，胖哥约上宿舍的几个哥们，带我去外面下馆子。

那次吃饭，我见到了胖哥对铺的凌峰（化名）。他跟胖哥站在一起，就像两个来自不同星球的物种。

凌峰沉默内敛一些，深邃的双眼皮下是一对深情的眸子，似乎总有说不尽的话藏在心里。

他高高瘦瘦的，像一株在风雨中飘摇的小树，可是小树很高，使人感觉遥不可及。

几个男生热火朝天地聊天喝酒，只有他默默地吃着菜，问他问题时，他才微微一笑，不疾不徐地说上几句。

那天的阳光很好，斜斜地照在凌峰的

脸上、肩上，他略微的皱眉、闪躲，都显得儒雅帅气。

回去的路上，我有意无意地打探凌峰的消息。胖哥说，凌峰有女朋友，可是那个女孩对他忽冷忽热的，使他常常感到痛苦无助。

听说他有女朋友后，我心中生出的一丝微小的念头便掐灭了，只是想不明白，这样好的男孩，怎么会有女生不好好珍惜他？

无意间的玩笑

后来的几天，我压抑住想知道凌峰一切消息的欲望。但只要胖哥主动透露的，我便一字不落全记在心上。

凌峰的家境并不好。上大学以来，他只喜欢过一个女生，说起来还是个用情专一的人，可是那个女生似乎喜欢跟其他男生保持暧昧。

我开始好奇那个女生的长相。有一次，当胖哥指给我看时，我简直诧异到不敢相信。

她满脸青春痘，紧贴在脸颊的头发像是凌乱的野草，背影尖窄消瘦，仿佛要被风刮倒。

我百思不得其解。胖哥说，这样的女孩，让男生有一种保护欲。

我想，凌峰对她，也是这样一种感觉吧。

跟凌峰相识的时间长了，我们便渐渐熟稔起来。他也爱开玩笑，还接得住那些不怀好意的玩笑。

有一次，他们宿舍的男生打趣我和胖哥：“我看你女朋友跟你一点都不协调，倒是跟凌峰比较配，两个人都那么安静，还那么瘦。”

听到这话，我不自觉地羞红了脸。

倒是凌峰，站出来为我解围：“现在女孩都喜欢微胖的男人，胖男人才能给女人安全感。是吧？”

凌峰望向我。我感激地微笑，朝他点了点头。

女生总爱多想，回去之后，我反复回味凌峰那句话的含义，还有他替我解围的表情。颠来倒去，辗转反侧地想。

不知不觉，我的脑海里早已满满都是他。

他们分手了

我不知道凌峰和他女友的感情能维持多久。在我看来，他们约会的时间很少，凌峰痛苦的时间却很多。

我常常看到那个女生，甩掉凌峰的手，径直跑向宿舍，留下凌峰一个人沉默地呆立在那里。

这样的一幕，不止我一人看到，所有人都替凌峰感到不值，只有他仍然一心一意地爱着她。

有一次，我在校园外的小书店，看到那个女生。远远望去，还以为女生旁边那个嬉笑的男生是凌峰，可走近一看，根本不是。

我假装挑书，听他们热络地聊天，每一句都像是打情骂俏。

就在这个时候，那女生接了一个电话，感觉是凌峰打来的，正在问她在哪儿。

她竟然想都不想，就说了一句：“我在外面跟宿舍同学逛街呢……”

我听不下去她编的谎言，转身就走了。我把这件事告诉了胖哥，胖哥让我千万别跟凌峰说。

直觉告诉我，那个女生背叛了凌峰。果然，过了一阵子，听说凌峰失恋了，整日郁郁寡欢，上课没精打采。

我告诉胖哥，作为朋友，我们应该安慰他，鼓励他。胖哥沉默了一会儿：“其实那哥们说得没错，你们才是最登对的。我早就看出来，你喜欢他，不喜欢我。他现在既然已经单身了，你去跟他表白吧。”

我惊得说不出话来，原来大大咧咧的胖哥，一直都知道我的心思。

这些日子，他默默地承受了那么多，我跟那个女生相比，又有什么不同呢？

胖哥没再约我出来，让我自己做选择。他越是这样宽厚大度，我越是放不下他。

我很清楚，我对凌峰是一见钟情，可那是一厢情愿，也许还是短暂的。而胖哥对我，是温暖宽容，也是我心头放不下的牵挂。

在人生最迷茫的阶段，我不知道该如何做出选择。



本期特邀嘉宾：朱友君（宁波市滨海城市文化研究院副院长，社会人际和组织行为研究者）

每个经历过大学生活的人，都会期许自己有一段难以忘怀的感情。可以平淡，可以别致，可以轰轰烈烈，可以曲折悲催，但是，最受不了“空度四年无人理”。敏感的女生们与执着的男生们，往往会给校园里的生活添上不同故事内涵的斑斓色彩，在一次次证明自己找到了真爱的路上重复或者演绎。也许，这个年龄段里的爱情，最让人不可认同的，是走下去白头偕老的成功概率极微。受到两人在主观和客观上的种种原因，大学里的爱情结果不长久，或者更换频次较多，让我们常常会质疑年轻的自己到底懂不懂什么是爱。家长、老师等长辈的态度，在某种程度上也制约着学生们花太多精力去处理这事，因为毕竟学习还是主业。

有句话说：“初恋时，我们不懂爱情。”那么，是否可以这样认为，大学生们首先应逐渐去懂得“为什么去爱”和“怎么去爱”。没有太多社会阅历的大学生，大多凭借影视剧、文学等媒介里传递的讯息，去理解、追寻爱情，却不常计算得失和分寸。当不能去判断爱情、友情、恩情与亲情之间的关系界限时，年轻人最好不要给自己与对方的情感先匆忙加上一个标签。给自己造成负担，或者给对方带去伤害，都不是“爱”的本意需求。只有自己明白了“为什么去爱”，才能用心去面对和维护两人之间的情感。不同情感类型之间可能会随着时间的推移而转换，但是，只要每个历程中的两人都认真做好了“怎么去爱”，那么你就拥有了大学里那份珍贵的情感化合物。当自己正在享受一份感情时，请勿吝啬，也勿功利，但求真切、坦诚，陪伴对方走好每一段坚守和依偎的路程。不忘初心，方得始终。若干年后，我们自然会懂得“什么是爱”。或许，这正是大学的情感经历对于年轻人心智成熟的意义。

男女正当时

同城相亲

缘分，来自你的主动

真正的爱情，未必是一见钟情，更多的是日久生情；真正的缘分，不是上天的安排，而是你的主动；真正的自卑，不是你不够优秀，而是你把TA想得太优秀；真正的关心，不是你认为好的就要求TA改变，而是这改变你是第一个发现的；真正的矛盾，不是TA不理解，而是你不会宽容。

周灿儿 1991年，高1.63米，重50公斤，本科，国企，年薪8万元。

容颜俏丽长发飘飘，特活泼开朗一女孩，相处无压力；喜欢风筝，喜欢握在手里的感觉。

刘卓然 1989年，高1.74米，重65公斤，本科，外企，年薪15万元。

斯文，有内涵的男生，文质彬彬，性格大气而诚恳；吃货，喜欢吉他和旅行，文采斐然，才气侧漏。

吴茜茜 1989年，高1.60米，重47公斤，硕士，外企，年薪10万元。

白暂温婉，有修养有内涵，爱笑爱文艺；家境优越，生活有品位，特立独行的女孩。

虞浩文 1987年，高1.72米，重65公斤，本科，工程师，年薪8万元。

温润如玉，特阳光一男生，良好的家教赋予他很高的人格修养；喜欢内外兼修的女孩。

郑思佳 1985年，高1.63米，重50公斤，大专，设计师，年薪8万元。

家境优越的她，气质优雅大方，一对小虎牙，两个玲珑的酒窝，很萌很可爱。

陈坤山 1983年，高1.75米，重65公斤，硕士，公务员，年薪15万元。

短婚未孕，低调诚恳的男生，胸有丘壑有才华；喜欢旅游，喜欢脾气好有内涵的女生。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号（天一）世茂中心9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

QQ：425610150

微信：yuexiaoxingkong

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：我找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

